
       

             
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                           Αρ. Πρωτ.: 10694/11-05-2015
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ  
Απόσπασμα από τo Πρακτικό της 8/2015 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου
Πλατανιά
Αριθμ.  Απόφασης: 150/2015
Θέμα 23ο: Έγκριση της με αρ. 18/2015 Απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής
του  Δήμου  Πλατανιά,  περί  Γνωμοδότησης  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων (ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή  Μονάδας  Ηλεκτροπαραγωγής  με  Καύση
Βιορευστού,  ισχύος  350kW, ιδιοκτησίας  ΤΣΙΧΛΑΚΗ  ΑΝΤΩΝΙΟΥ,  στη  θέση
“ΑΓΟΡΑΣΤΑ” της Τ.Κ. Γλώσσας του Δήμου Πλατανιά

Στο Γεράνι  και  στο Δημοτικό κατάστημα,  σήμερα ημέρα Δευτέρα 4/05/2015 και  ώρα
19.00,  συνήλθε σε  Τακτική Συν  εδρίαση το  Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πλατανιά
ύστερα από την υπ΄αριθμ.: 10090/30-04-2015 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού,
που επιδόθηκε με αποδεικτικό σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους σύμφωνα με τις
ισχύουσες  διατάξεις  του  άρθρου  67  του  Ν.  3852/2010  και  στο  οποίο  περιέχονται  τα
παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία,  δεδομένου  ότι  σε  σύνολο  είκοσι  επτά  (27)  μελών
βρέθηκαν παρόντα είκοσι τέσσερα (24) μέλη και ονομαστικά οι:
Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου:     Απόντες: 
1. Σολιδάκης Εμμανουήλ          1. Καλαϊτζάκης Γεώργιος 
2. Μαλακωνάκης Ιωάννης         2. Μαυρογένης Παναγιώτης         
3. Καλαϊτζάκης Γεώργιος          3. Βλαζάκης Χαρίλαος          
4. Καπνισάκης Αντώνιος                  
5. Δασκαλάκης Νικόλαος                 
6. Χηνόπουλος Αθανάσιος               
7. Σταματάκης Ιωάννης
8. Αρχοντάκης Χρήστος
9. Φραγκονικολάκης Αντώνιος
10. Παπουτσάκης Γεώργιος 
11. Μπουρδάκης Εμμανουήλ 
12. Σημαντηράκης Πολυχρόνιος
13. Μαυρογένης Παναγιώτης 
14. Μπεμπλιδάκης Κωνσταντίνος
15. Μαρινάκης Πέτρος
16. Κολομβάκης Κωνσταντίνος
17. Βλαζάκης Χαρίλαος
18. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ 
19. Κασσελάκης Ιωάννης 
20. Τσαγκαράκης Γεώργιος 
21. Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία
22. Βολάνης Μανούσος 
23. Πατεράκης Κωνσταντίνος
24. Μπικάκης Γεώργιος  
25. Δασκαλάκης Εμμανουήλ 
26.Νταγκουνάκης Εμμανουήλ  
27.Κουμάκη Αλεξία  
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 Στην  συνεδρίαση  παρευρίσκονταν  επίσης  ο  Δήμαρχος  Πλατανιά  κ.  Ιωάννης
Μαλανδράκης  και  η  δημοτική  υπάλληλος  Bουρδουμπά  Ιωάννα  για  την  τήρηση  των
πρακτικών της συνεδρίασης.
 Στην  συνεδρίαση  επίσης  κλήθηκαν  οι  εκπρόσωποι  των  Τοπικών  Κοινοτήτων
Βασιλοπούλου κ. Καπετανάκης Ιωάννης και Γλώσσας κ. Κοτσαμπασάκης Σταύρος καθώς
και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Σπηλιάς κ. Μπερτάκης Γεώργιος.
Στην συνέχεια,  αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία  σύμφωνα με τις
ισχύουσες  διατάξεις  του  Ν.  3852/2010,  ο  Πρόεδρος  κ.  Αθανάσιος  Χηνόπουλος
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να
αναφερθούν σε αυτά. 
Σημειώνεται  ότι  πριν  την  έναρξη  της  συζήτησης  των  θεμάτων  της  ημερήσιας
διάταξης,  προτάθηκε  από  τον  Πρόεδρο  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  η  συζήτηση
σειράς θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης με τον χαρακτήρα του κατεπείγοντος,  η
οποία έγινε αποδεκτή από το σύνολο των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου πλην
του Δημοτικού Συμβούλου της μείζονος μειοψηφίας κ. Κασσελάκη Ιωάννη ο οποίος
κρίνοντας  ότι  τα  θέματα  δεν  θεωρούνται  επείγοντα,  διαφώνησε  με  την  συζήτησή
τους και δήλωσε “παρών”.

Θέμα 23ο: Έγκριση της με αρ. 18/2015 Απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής
του  Δήμου  Πλατανιά,  περί  Γνωμοδότησης  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων (ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή  Μονάδας  Ηλεκτροπαραγωγής  με  Καύση
Βιορευστού,  ισχύος  350kW, ιδιοκτησίας  ΤΣΙΧΛΑΚΗ  ΑΝΤΩΝΙΟΥ,  στη  θέση
“ΑΓΟΡΑΣΤΑ” της Τ.Κ. Γλώσσας του Δήμου Πλατανιά

 
 Ο Αντιδήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλακωνάκης εισηγούμενος το 23ο θέμα της
ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου τα εξής: 
Α)       Τις διατάξεις του άρθρου 3,  παρ.  6 (β) της υπ'  αρ.  1649/45/15-1-2014 ΚΥΑ

(ΦΕΚ  45/Β΄/15-1-2014),  από  τις  οποίες  προκύπτει  ότι  το  Περιφερειακό
Συμβούλιο,  προκειμένου  να  διατυπώσει  τη  γνώμη  του  για  τις  Μελέτες
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) των έργων αρμοδιότητάς του, δύναται
να συνεκτιμά τις γνωμοδοτήσεις των Δημοτικών Συμβουλίων, καθώς επίσης
και  εκείνες  των  Επιτροπών  Ποιότητας  Ζωής,  των  Δημοτικών  Επιτροπών
Διαβούλευσης  και  των  Συμβουλίων  Τοπικής  ή  Δημοτικής  Κοινότητας  και
τέλος τις απόψεις του ενδιαφερόμενου κοινού. 

Β)       Τις διατάξεις του άρθρου 5, παρ. 5 (γ)  της ανωτέρω αναφερόμενης ΚΥΑ,
από τις οποίες προκύπτει ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο, εντός δύο ημερών
από  την  ενημέρωσή  του  για  την  έναρξη  της  δημόσιας  διαβούλευσης  της
εκάστοτε ΜΠΕ έργου ή δραστηριότητας, καλεί το οικείο Δημοτικό Συμβούλιο,
καθώς  επίσης  και  την  Επιτροπή  Ποιότητας  Ζωής,  την  Δημοτική  Επιτροπή
Διαβούλευσης  και  τα  Συμβούλια  Τοπικής  ή  Δημοτικής  Κοινότητας  να
εκφράσουν τη  γνώμη τους,  σύμφωνα με  το  έντυπο υπό στοιχεία  Δ11,  που
περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Α της παραπάνω ΚΥΑ.

Γ)      Το με αρ. πρωτ. 45414/08-04-2015, έγγραφο του Τμήματος Συλλογικών Οργάνων
της Περιφέρειας Κρήτης, με το οποίο διαβιβάζεται στο Δήμο μας, για την έκφραση
γνώμης από τα οικεία συλλογικά όργανα, η ΜΠΕ του έργου κατασκευής Μονάδας
Ηλεκτροπαραγωγής με Καύση Βιορευστού, ισχύος 350kW, ιδιοκτησίας ΤΣΙΧΛΑΚΗ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ, στη θέση “ΑΓΟΡΑΣΤΑ” της Τ.Κ. Γλώσσας του Δήμου Πλατανιά.

Δ) Την με αρ. 18/2015 ομόφωνη Απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου
Πλατανιά,  περί  Γνωμοδότησης  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων
(ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή  Μονάδας  Ηλεκτροπαραγωγής  με  Καύση  Βιορευστού,
ισχύος 350kW, ιδιοκτησίας ΤΣΙΧΛΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ, στη θέση “ΑΓΟΡΑΣΤΑ” της Τ.Κ.
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Γλώσσας του Δήμου Πλατανιά. Η εν λόγω απόφαση έχει διαβιβαστεί με το υπ' αρ.
9893/29-04-2015 έγγραφο του Δήμου Πλατανιά, στην Επιτροπή Περιβάλλοντος και
Χωροταξίας  της  Περιφέρειας  Κρήτης,  ώστε  να  ληφθεί  υπόψη  της,  κατά  τη
συνεδρίασή της, της Πέμπτης 30/04/2015, με θέμα την έκφραση της άποψής της
επί της ανωτέρω ΜΠΕ. 

  Καταλήγοντας ο κ. Μαλακωνάκης εισηγήθηκε την έγκριση της με αρ. 18/2015 Απόφασης
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πλατανιά, περί Γνωμοδότησης επί της Μελέτης
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την κατασκευή Μονάδας Ηλεκτροπαραγωγής με
Καύση  Βιορευστού,  ισχύος  350kW, ιδιοκτησίας  ΤΣΙΧΛΑΚΗ  ΑΝΤΩΝΙΟΥ,  στη  θέση
“ΑΓΟΡΑΣΤΑ”  της  Τ.Κ.  Γλώσσας  του  Δήμου  Πλατανιά,  με  την  οποία  κάνει  δεκτή  και
ανεπιφύλακτα στο σύνολό της, την εισήγηση του τμήματος  Περιβάλλοντος, Πρασίνου &
Πολιτικής Προστασίας της Δ/νσης Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης του Δήμου Πλατανιά  και
εισηγείται  την  αρνητική  γνωμοδότηση  της  Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  του  Δήμου
Πλατανιά,  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή
Μονάδας  Ηλεκτροπαραγωγής  με  Καύση  Βιορευστού,  ισχύος  350kW, ιδιοκτησίας
ΤΣΙΧΛΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ, στη θέση “ΑΓΟΡΑΣΤΑ” της Τ.Κ. Γλώσσας του Δήμου Πλατανιά.
  Στην συνέχεια το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας κ. Εμμανουήλ
Ντουντουλάκης  ο  οποίος  δήλωσε  κάθετα  αντίθετος  με  την  εγκατάσταση  και
λειτουργία  μιας  τέτοιας  μονάδας,  καθώς  -όπως  είπε-  αφενός  θα  χρησιμοποιεί
βιοκαύσιμο αμφιβόλου ποιότητας από την Βουλγαρία και αφετέρου η συγκεκριμένη
επένδυση δεν θα θα ενισχύσει την τοπική και εθνική οικονομία ούτε θα δημιουργήσει
θέσεις εργασίας.
 Ακολούθως  το  λόγο  έλαβε  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μείζονος  μειοψηφίας  κ.
Ιωάννης  Κασσελάκης  ο  οποίος  αφού  τόνισε  την  σπουδαιότητα  του  θέματος,  το
οποίο όπως είπε έχρηζε μιας περισσότερο τεκμηριωμένης εισήγησης, πρόσθεσε ότι
με έντεχνους σχεδιασμούς επιχειρείται δέσμευση και εξαφάνιση της καλλιεργήσιμης
γης του Δήμου Πλατανιά.
  Για άκρως εμπεριστατωμένη και τεκμηριωμένη εισήγηση έκανε λόγο ο Δήμαρχος
Πλατανιά  κ.  Ιωάννης  Μαλανδράκης,  οποίος  κάνοντας  αναφορά  σε  συγκεκριμένα
σημεία  της  εισήγησης  του  τμήματος  Περιβάλλοντος,  Πρασίνου  &  Πολιτικής
Προστασίας της Δ/νσης Περιβάλλοντος & Ανάπτυξης του Δήμου Πλατανιά, απέδωσε
τα  εύσημά του  στην υπηρεσία για  την άριστη  εργασία  από την  οποία μεταξύ  των
άλλων  προκύπτει  ότι  η  ΜΠΕ  του  επίμαχου  έργου  παρουσιάζει  ασάφειες,
παραλείψεις,  αντιφάσεις  και  προχειρότητες,  που  θέτουν  υπό  αμφισβήτηση  την
ορθότητα της εκτίμησης των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου το οποίο  δεν
εκπορεύεται και δεν συνάδει με την αειφορική λογική που υπαγορεύει και διέπει την
αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). 
  Ομοίως τα εύσημά του στην υπηρεσία για την εμπεριστατωμένη και επιστημονικώς
άρτια  εισήγηση  απέδωσε  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μείζονος  μειοψηφίας  κ.
Κων/νος  Πατεράκης  ο  οποίος  εστιάζοντας  στην  αξιοποίηση  εισαγόμενων
ανανεώσιμων  φυσικών  πόρων  και  στην  δέσμευση  καλλιεργούμενων  εκτάσεων
πλησίον οικισμών, τάχθηκε “κατά” της έγκρισης της ΜΠΕ της ως άνω αναφερόμενης
Μονάδας.
  Για θέμα μείζονος σημασίας έκανε λόγο η επικεφαλής της ελάσσονος μειοψηφίας κ.
Κουμάκη Αλεξία προσθέτοντας ότι η “Λαϊκή Συσπείρωση” Πλατανιά τάσσεται “κατά”
της  απελευθέρωσης  και  ιδιωτικοποίησης  της  ενέργειας  καθώς  αποκλειστικός
ιδιοκτήτης  και  συνολικός  διαχειριστής  της  ενέργειας  από  την  παραγωγή  έως  την
διάθεση και την κατανάλωση πρέπει να είναι ο λαός.
  Για  καύση  εύφλεκτων  και  εξαιρετικά  επικίνδυνων  για  την  υγεία  και  το  φυσικό
περιβάλλον υλικών έκανε λόγο ο Δημοτικός Σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας κ.
Εμμανουήλ  Δασκαλάκης  ενώ  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  της  μείζονος  μειοψηφίας  κ.
Βολάνης  Μανούσος  είπε  ότι  λόγω  του  αναγλύφου  της  περιοχής  τίθεται  θέμα
κινδύνου  που  εγκυμονεί  η  μεταφορά  των  εκλυομένων  αέριων  ρύπων  από  τη
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λειτουργία της μονάδας σε κατοικημένες περιοχές, με ό,τι αυτό συνεπάγεται  για τη
δημόσια υγεία και το περιβάλλον.
  Στο σημείο αυτό το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της ελάσσονος μειοψηφίας
και επικεφαλής της “Λαϊκής Συσπείρωσης” Πλατανιά κ. Νταγκουνάκης Εμμανουήλ ο
οποίος αφού με την σειρά του επεσήμανε την σπουδαιότητα του θέματος, είπε ότι η
δημοτική  αρχή  καλυπτόμενη  από  την  άριστη  εισήγηση  της  αρμόδιας  υπηρεσίας
“βλέπει  το  δένδρο  και  χάνει  το  δάσος”.  Συνεχίζοντας  και  αφού  επέστησε  την
προσοχή του Δημοτικού Συμβουλίου στα θέματα του ιδιοκτησιακού, της τεχνολογίας
και  της  χωροθέτησης  για  τις  εγκαταστάσεις  βιομάζας  και  βιορευστού,  ο  κ.
Νταγκουνάκης  τάχθηκε  “υπέρ”  των  ΑΠΕ  με  την  αξιοποίηση  μεθόδων  και
επιτευγμάτων  της  τεχνολογίας  που  θα  εγγυώνται  την  προστασία  της  δημόσιας
υγείας  και  του  φυσικού  περιβάλλοντος,  υπό  την  προϋπόθεση  ότι  αποκλειστικός
ιδιοκτήτης  και  συνολικός  διαχειριστής  της  ενέργειας  από  την  παραγωγή  ως  τη
διάθεση  και  την  κατανάλωση  θα  είναι  ο  λαός.  Στην  συνέχεια  ο  κ.  Νταγκουνάκης
δήλωσε ότι  συμπαρίσταται  στους κατοίκους της Τ.Κ.  Βασιλόπουλου και  των γύρω
περιοχών,  οι  οποίοι  εύλογα  αντιδρούν  στην  εγκατάσταση  και  λειτουργία  της
επίμαχης μονάδας ενώ καταλήγοντας συμπλήρωσε ότι η αρνητική γνωμοδότηση της
Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  του  Δήμου  Πλατανιά,  περί  Γνωμοδότησης  επί  της
Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή  της  ως  άνω
αναφερόμενης μονάδας δεν επαρκεί, εάν το Δημοτικό Συμβούλιο δεν αντιταχθεί και
στο κομμάτι της απελευθέρωσης και ιδιωτικοποίησης της ενέργειας.   
 Τέλος  το  λόγο  έλαβε  ο  εκπρόσωπος  της  Τ.Κ.  Βασιλοπούλου  κ.  Καπετανάκης
Ιωάννης ο οποίος δήλωσε κάθετα αντίθετος  με την εγκατάσταση και λειτουργία του
ως άνω αναφερόμενου έργου, όπως κάθετα αντίθετοι δηλώνουν και οι κάτοικοι της
ευρύτερης περιοχής, καθώς η  μονάδα σχεδιάζεται να εγκατασταθεί  σε περιοχή με
καλλιεργούμενες  εκτάσεις  και  πλησίον οικισμών,  με  ό,τι  αυτό  συνεπάγεται  για  την
δημόσια υγεία.
Ακολούθησε  διαλογική  συζήτηση  -όπως  αυτή  κατεγράφη  αναλυτικά  στα
απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά-  κατά  την  διάρκεια  της  οποίας  εκφράσθηκαν
απόψεις και διατυπώθηκαν προτάσεις αναφορικά με το θέμα ενώ στην συνέχεια το
Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά.  

                                          ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 150/2015
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα ανωτέρω, κατόπιν  διαλογικής συζήτησης

                                                ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Δέχεται  ως  έχει  την  εισήγηση  και  εγκρίνει  στο  σύνολό  της  τη  με  αρ.  18/2015
συνημμένη  Απόφαση της  Επιτροπής Ποιότητας  Ζωής του  Δήμου Πλατανιά  με  την
οποία αποφασίζονται τα κάτωθι: 
Α.  Κάνει  δεκτή  και  ανεπιφύλακτα  στο  σύνολό  της,  την  εισήγηση  του  τμήματος
Περιβάλλοντος,  Πρασίνου  &  Πολιτικής  Προστασίας  της  Δ/νσης  Περιβάλλοντος  &
Ανάπτυξης του Δήμου Πλατανιά, με την οποία εισηγείται  την αρνητική γνωμοδότηση της
Επιτροπής  Ποιότητας  Ζωής  του  Δήμου  Πλατανιά,  επί της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων  (ΜΠΕ)  για  την  κατασκευή  Μονάδας  Ηλεκτροπαραγωγής  με  Καύση
Βιορευστού, ισχύος 350kW, ιδιοκτησίας “ΤΣΙΧΛΑΚΗ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ”, στη θέση  “ΑΓΟΡΑΣΤΑ”
της Τ.Κ.  Γλώσσας  του Δήμου Πλατανιά, και για τους λόγους οι οποίοι αναφέρονται στην
εισήγηση της Υπηρεσίας.
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Β.  Επί προσθέτως, η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, στα πλαίσια του θεσμικού της ρόλου, ο
οποίος εκπορεύεται από τις σχετικές διατάξεις  των  άρθρων  73-74 Ν. 3852/2010  θεωρεί
ότι:
Η προφανής προχειρότητα με την οποία εκπονήθηκε η ανωτέρω Μ.Π.Ε., η οποία βρίθει
ανακριβειών  και  αντιφάσεων,  όπως  ορθά  επισημαίνεται  και  τονίζεται  στην  εισήγηση-
τοποθέτηση  επί  της  ΜΠΕ  της  αρμόδιας  υπηρεσίας  του  Δήμου,  η  οποία  και  αποτελεί
αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης, καθιστά αδύνατη την ορθή εκτίμηση και την
εξαγωγή ασφαλών συμπερασμάτων από τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, επί των
περιβαλλοντικών,  (καθώς  ρυπογόνες  ουσίες  μεταφέρονται  από  ξένη  χώρα)
κοινωνικών και οικονομικών επιπτώσεων στην συγκεκριμμένη  περιοχή και όχι μόνο,
από την υλοποίηση της εν λόγω επένδυσης, εγείρει δε  επιπρόσθετα  ερωτηματα για
την σκοπιμότητα της μελέτης”. 

Αφού συντάχθηκε  το Πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.-

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΡ. ΧΗΝΟΠΟΥΛΟΣ
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